2014 國乒「直通東京」第二階段 選拔賽昨結束準決賽爭奪。在比賽 結束後,國戶為8位老將舉辦了退役 儀式,王勵勤、馬琳、陳玘、邱貽 可、郭焱、曹臻、范瑛及常晨晨8位 世界冠軍一起告別了自己輝煌的兵 乓球運動員生涯。 -21世紀,馬琳和王勵勤開創了男子單打「馬王時 學院學習,還有就是在北京隊當教 ■國乒退役老將合影 在代」,兩人攜手「後輩」王皓捍衛了國球榮耀,創 練,」郭焱坦言自己與丁寧平時溝通比較 新華社 造了無數輝煌。今日,馬琳、王勵勤毫無遺憾地分別帶 多,「她現在確實遇到了困難和衝擊,這也是主力 必須要面對的,我們也是積極幫她去解決。」郭焱表示

着18個和16個世界冠軍離開賽場。

現已上任上海市乒羽中心副主任的王勵勤,儀式前在 接受內地傳媒訪問時表示,作為國家隊的一名運動員, 在長期為國効力之後,能在離開的時候有這樣的退役儀 式感到十分榮幸。在他看來,這是國家隊對自己這批老 隊員的認可,也算是給球迷朋友們的一個交待。所以他 和馬琳等一批老隊員特意來到鎮江,一是為了看比賽, 二是為了參加退役儀式。

王勵勤當官 郭焱執教

王勵勤表示,從退役的一刻起,已是人生道路另一個 新起點。「雖然不會再在賽場上比賽,但從另一個角 度、從培養年輕運動員的角度,怎麼把我們的後備人 才盡快地培養起來,才是我現在的工作重心。」他 希望,將自己多年積累的好的做法和經驗

> 尤其是國家隊的傳統和精 神,好好地灌輸給年輕-

而在女子單打的張怡寧、王 楠時代,郭焱於女乒隊內一直處於前 四、五名的位置。2010年,中國女隊兵 敗莫斯科,女乒群龍無首。被視為已過 巔峰期的郭焱挺身而出,作為主力幫助 女乒度過了一段非常艱難的時期,一直 到倫敦奧運會之前,郭焱都保持着非常 高的水平,只可惜,這位兩屆世界盃冠 軍最終還是遺憾落選了奧運會。

「這段時間我在上海的中國乒乓球

自 對於丁寧的未來充滿信心,「丁寧這個人非常棒,也有 她自己的特點,我感覺暫時出現的問題其實是提高的動

通

力,她還有上升的空間。」 而總教練劉國梁也在較早前坦言:「舉辦退役儀式絕 不只是拘泥於某種形式,這些隊員將自己的青春奉獻給 乒乓球事業,他們值得尊重和肯定。」

據搜狐體育消息,目前,8位老將已有多人表達了從 教的意願,在未來的日子裡,他們中的很多位將走向教 ■香港文匯報記者 陳曉莉

入決賽

■樊振東戰勝馬龍進

東京」世乒賽選拔賽昨在 江蘇鎮江誕生男女子決賽 人選。樊振東經過五局苦 戰以3:2險勝馬龍,許昕 則以3:0橫掃王皓,樊振 誕 東和許昕將爭奪男隊的一 個直通資格;而女隊的準 決賽,劉詩雯以3:1擊敗 丁寧,木子以3:0橫掃文 佳,劉詩雯將與木子爭奪

一個直通席位。

2014年「直通



賽後,樊振東總結了自己取勝的原因,他説 「之前(和馬龍)打一直在輸,很多時候有機會但最 後沒把握住。對馬龍的發球變化,尤其是反手發 球,辦法不多。而自己的發球,例如前三板會連續 失誤。但今天能夠取勝,主要在於敢打相持,後面 很多球自己能夠取得主動。」樊振東坦言,自己非 常渴望能夠通過直通賽參加世乒賽。

而劉詩雯則在擊敗丁寧後表示:「最近二人戰績 差不多,我倆比賽更取決於心態和臨場誰的發揮更 好,技戰術更果斷。今天比賽一開場自己打得不 錯,但後來有點保守,輸掉了第二局。我之前也做 了困難的準備,後面兩局還是打得不錯的。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

手,我們也有很多共同點,比如我

們都是世界冠軍,很多年過去了,

重。」荷里菲特認為,友誼是兩人

張虹: 冬奧奪冠關鍵在心態

為中國速度滑冰實 現奧運金牌「零」突 破的張虹27日在此間 表示,自己能在索契 冬奧會上滑出個人最 好成績並摘取金牌: 得益於平和的心態

張虹當天參加了在 國家體育總局召開的 索契冬奧會中國體育 代表團總結大會,並 以運動員代表的身份

發言。她在發言中說,索契冬奧會是 她首次參加冬奧會,雖然她性格比較 平和,但大賽臨近心裡也經常有所忐 忑,在參加了習主席接見座談會後, 心態平和多了。「我告訴自己:我的 對手就是我自己,我要相信自己,並 努力超越自己。」

張虹透露,為減少壓力、低調出 征,隊裡決定讓她放棄世界盃部分比 賽,專心訓練。她説:「在備戰和參 賽的過程中,教練給我講得最多的就 是技術,就是提高自己的能力儲備,



很少講對手。教練總是激勵我 『做最好的自己,就是成功』。」

張虹表示,自己獲得的這枚金牌不 僅屬於她個人,更屬於整個工作團 隊,屬於偉大的祖國,「沒有國家作 為強大的後盾予以支持和保障,沒有 工作團隊的付出和努力,就沒有我今 天的成就」。

在索契冬奧會速度滑冰女子1000米 比賽中,張虹以1分14秒02的優異成 績,為中國隊奪得冬奧會歷史上首枚 ■新華社

香港文匯報訊(記者 許桂麗、張 26日上午,世界重量級拳王荷里菲 特抵達青島。鮮花、媒體與粉絲團 採訪時拳王表示,雖然這僅僅是他 第二次來中國,有可能執教青島籍 亞洲拳王張君龍整整一 一年時間

張君龍2012年轉戰世界重量級職 業拳壇,擁有三條亞洲拳王金腰 識了荷里菲特,後來通過拳王福爾 曼的助教布蘭特,張君龍再次與荷 里菲特取得了聯繫。由於對中國有 較好的印象,荷里菲特幾乎沒有猶 豫就簽約正式成為張君龍的教練。

「謙虛,而且很虛心聽取別人的 建議,這樣的拳擊手發展會非 常快。」在被問及亞洲拳王是 如何吸引自己執教時,荷里菲 特誠懇地回答道。而當談到張君

龍的發展前景以及未來規劃時,荷 里菲特表示:「首先張君龍需要在 中國一 —自己的家鄉做出最大的成 這件事遠沒有大家想像的那麼嚴 就之後才能走向世界。」

談到「宿敵」泰臣,荷里菲特表 示沒有怨恨:「我們其實沒有對對 方生氣,包括泰臣咬了我耳朵後的





中華拾錦

滬網球大師賽再膺最佳

ATP1000上海勞力士網球大師賽 運營方「久事賽事」26日透露,上 海大師賽榮膺由男子職業網球協會 (ATP)公佈的「2013年度最佳 ATP1000大師賽」。自2009年首 次承辦這項亞洲最高級別男子網球 賽事以來,上海網球大師賽已經連 續五次獲得年度最佳賽事的榮譽。 這也是ATP歷史上唯一連續五次獲 得這一榮譽的ATP1000賽事。

■中新社

水立方三辦跳水系列賽

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北 京報道)2014國際泳聯世界跳水系 列賽北京站比賽將於3月14日至16 日在國家游泳中心「水立方」舉 行,作為水立方今年舉辦的首個世 界級大賽,賽事將再連續在此地舉 辦三屆。據介紹,本站賽事將吸引 包括中國、俄羅斯、英國等多個國 戰。

家的一線選手參加。國際泳聯世界 跳水系列賽北京站比賽自2011年落 戶「水立方」以來,共吸引了200 多名世界頂級跳水明星參賽。



中國兩將遭朴廷桓逆轉

第15屆農心盃世界圍棋團體錦標 賽27日繼續在上海進行。繼中國棋 手檀嘯七段於26日在大好局面下慘 遭韓國主將朴廷桓九段逆轉、以一 目半劣勢遺憾告頁後,昨日,中國 隊副帥周睿羊九段也在很大優勢下 被朴廷桓九段反勝。今日,朴廷桓 將與中國隊主將時越上演終極決 ■香港文匯報記者 陳曉莉

CBA出四強

杭州繼續進行,客場作戰的北京金隅憑藉馬貝 利和莫里斯的出色發揮以99:91擊敗浙江廣 厦,以總比分3:1淘汰對手。這樣,CBA季後 賽四強全部產生,分別是廣東、北京、新疆和 東莞。準決賽首戰將在3月4日打響。屆時, 「京粵大戰」將提前上演。而廣東球迷最期待 的,無疑是東莞雙雄在決賽中相逢。

背水一戰的廣廈賽前喊出「不要失敗收場」 的口號,發誓為26日一戰拚盡全力。面對如此 氣勢洶洶且主場作戰的對手,北京隊可謂「豁 出去」了。在奔赴客場前馬貝利特意到醫院檢

CBA (中國男籃職業聯賽) 八強賽26日晚在 查膝蓋,並毅然決定讓醫生抽出積水。不顧膝 蓋疼痛,老馬帶傷上陣。26日一戰,當北京隊 遭遇對手7:0的迎頭痛擊時,是老馬帶領隊友 打破僵局。第一節就砍下18分的馬貝利,為北 京隊奠定勝局立下汗馬功勞。最終,老馬砍下 了全場最高的32分,讓廣廈精心佈置的防線功 虧一簣。

北京擒廣廈晉級

另外,據中國籃協官網昨日消息,由於五棵 松賽場多次出現違規廣告,北京賽區被通報批 評、取消優秀賽區和推廣俱樂部的評選資格, 並且核減聯賽經費共計30萬元人民幣。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■張君龍 (紅衫) 與荷里菲特出席公開

活動◎

香港文匯報記者耿飛 攝